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В Україні газопровідний транспорт є одним із найрозвиненіших. Протя-

жність магістральних газопроводів по території України становить понад 35,2 

тис. км,. їх роботу забезпечує 89 компресорних газоперекачувальних станцій. 
Згідно [1] до складу магістральних газопроводів входить значна кіль-

кість обслуговуючих систем і споруд, в тому числі головні та проміжні комп-

ресорні станції (КС) з вузлом підключення до магістрального газопроводу. 
Протягом всього терміну експлуатації газопроводи випробовують дина-

мічні навантаження. Вони виникають при роботі нагнітальних установок, 

спрацьовуванні запірної трубопровідної арматури, випадково виникають в разі 

помилкових дій обслуговуючого персоналу, аварійних відключень електрожи-

влення, помилкових спрацьовуваннях технологічних захистів.  
За даними [2] на магістральних трубопроводах України за період 

2005 – 2015 рр. зафіксовано 34 аварії, з яких 14 на магістральних газопро-

водах. Для трубопроводів найбільш небезпечні руйнування металу труб, які 

призводять до витоку. Найчастіше зустрічаються три групи пошкоджень: на 

трубах; на лінійній арматурі; на трубопровідних вузлах. Основна частина 

пошкоджень на трубах - це розриви, тріщини, пробоїни і свищі.  
Компресорна станція лінійно-виробничого управління магістральних 

газопроводів − це складна інженерно-технічна система, призначена для під-

вищення тиску (компримування) до величини 5,5 МПа, очищення від рід-

ких і твердих домішок, а також охолодження газу, який транспортується по 

магістральних газопроводах. 
Специфікою небезпеки компресорної станції є такі особливості:  
− висока продуктивність і постійний технологічний зв'язок об'єктів 

з підвідними газопроводами об'єктивно обумовлюють у випадку 

аварії викид у навколишнє середовище великих кількостей при-

родного газу;  
− висока щільність розміщення технологічного обладнання;  
− насиченість майданчиків електроустаткуванням, лініями електро-

постачання, що обумовлює підвищену ймовірність займання газу 

у випадку аварії.  
Основні небезпеки, властиві компресорній станції, обумовлюються, 

насамперед, вибухопожежонебезпечністю природного газу, а також висо-

ким тиском у трубопроводах. На території КС зберігаються, застосовуються 
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і транспортуються вибухопожежонебезпечні та небезпечні хімічні речови-

ни, використовуються різноманітні види обладнання. Це може потенційно 

призвести до формування зон загазованості, утворення пожеж, отруєння 

атмосфери та інших аварійних ситуацій. 
Під час експлуатації КС можливі аварії на підземному газопроводі-

підводі до станції через розрив газопроводу на повний перетин з викидом 

природного газу із займанням або без займання. В разі розриву газопроводу 

без займання газу, який витікає у вигляді шлейфа із ґрунтового котловану, 

факторами небезпеки можуть бути розліт осколків, повітряна хвиля стис-

кання, швидкісний напір струменя газу, загазованість. Розрив газопроводу 

із займанням газу та утворенням колонної пожежі в ґрунтовому котловані 

спричинить розліт осколків, повітряну хвилю стискання, напір струменя 

газу, вплив полум'я, теплове випромінювання.  
На території компресорної станції також можливий розрив зовніш-

нього технологічного трубопроводу на повний перетин або руйнування 

трубопровідної обв'язки установок, що супроводжується викидом газу із 

займанням або без займання. Внаслідок розриву газопроводу з викидом і 

займанням газу можливе утворення струменя полум'я або колонної пожежі 

з поширенням поблизу місця аварії факторів ураження: осколків, повітряної 

хвилі стискання, швидкісного напору струменя газу, прямого впливу полу-

м'я, теплового випромінювання від полум'я. Також можливий розрив газоп-

роводу з витіканням природного газу в атмосферу, його розсіюванням. Ви-

тікання природного газу усередині виробничого приміщення з утворенням 

вибухонебезпечної газоповітряної суміші супроводжується її займанням та 

вибухом з утворенням хвилі стискання і пожежі колонного типу в захара-

щеному просторі.  
Зазначені фізичні прояви аварій можуть мати різні варіації залежно 

від низки факторів, таких, наприклад, як діаметр газопроводу, наявність 

наземного обладнання, будинків і споруд поблизу місця аварії, відстань від 

місця розриву до найближчих запірних (відсічних) пристроїв, час перекрит-

тя аварійних ділянок трубопроводів, швидкість і напрямок вітру, спрацьо-

вування протипожежних засобів.  
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